



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПОСЕЩЕНИЕ ПОСОЛЬСТВА

12 сентября товарищи Л. И. Брежнев, В. Г. Гришин, А. А. Громыко, М. А. Суслов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зминых, М. С. Горбачев посетили посольство НРА в Москве в связи с безвременной кончиной Председателя МПЛА — Партии труда, Президиата Народной Республики Ангола Агостинью Нето.

Многие из присутствующих оживленно вспоминали о том, что в Анголе, в память верного сына ангольского народа, одного из видных руководителей НРА в Москве в связи с безвременной кончиной Председателя МПЛА — Партии труда, Президиата Народной Республики Ангола Агостинью Нето.

Многие из присутствующих оживленно вспоминали о том, что в Анголе, в память верного сына ангольского народа, одного из видных руководителей НРА в Москве в связи с безвременной кончиной Председателя МПЛА — Партии труда, Президиата Народной Республики Ангола Агостинью Нето.

# В дружественной Эфиопии

АДДИС-АБЕБА. 13 сентября. (Спец. корр. ТАСС) В национально-освободительной борьбе Эфиопии активную роль играют представители ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Председателем Временного военного административного совета (ВВАС) и Совета Министров Социалистической Эфиопии Менгисту Хайле Мариамом.

В ходе беседы были обсуждены вопросы советско-эфиопского сотрудничества, а также международные проблемы, представляющие интерес для обеих сторон. Последние А. Н. Косыгин и Менгисту Хайле Мариам посетили штаб-квартиру конгресса Высшего совета по преждению общенациональной революционной кампании развития и централизованного планирования.

В результате происков экспансионистов и империализма значительно ухудшилось положение в Азии, особенно в ее юго-восточной части. Мы неизменно считаем, что настоящий мир на Ближнем Востоке можно установить только на основе решений Совета Безопасности ООН, обязывающих Израиль освободить все захваченные им в 1948 году земли и признать законные права арабского народа Палестины.



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
Газета основана 1 июля 1917 года ПЯТНИЦА, 14 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОДА № 214 (17084) Цена 2 коп.

## НА 12 СЕНТЯБРЯ: скошено кукурузы по области — 82 процента



Отстают: Чаинский, Зырянский, Кривошеинский, Бакчарский и Тегульдский районы.  
ОБМОЛОЧЕНО ЗЕРНОВЫХ — 43 ПРОЦЕНТА  
Более половины посевов зерновых убрали Томский, Первомайский и Асиновский районы.  
Отстают: Чаинский, Бакчарский, Колпашевский, Тегульдский районы.  
ВСПАХАНО ЗЯБИ — 18 ПРОЦЕНТОВ К ПЛАНУ  
Лучше эта работа организована в Шегарском, Томском, Асиновском, Первомайском районах.  
Отстают Зырянский, Молчановский, Колпашевский районы.  
ЗАЛОЖЕНО СИЛОСА — 73 ПРОЦЕНТА К ПЛАНУ  
ЗАГОТОВЛЕНО ТРАВЯНОЙ МУКИ — 68 ПРОЦЕНТОВ К СЕЗОННОМУ ЗАДАНИЮ

## ПЕРВАЯ ДЕКАДА СЕНТЯБРЯ: ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного ВЛКСМ рассмотрели представленные областным управлением сельского хозяйства и обкомом профсоюза работников сельского хозяйства материалы по итогам социалистического соревнования колхозно-совхозных коллективов и бригад по производству витаминной травяной муки за первую декаду сентября.

- Победителями в социалистическом соревновании признаны коллективы колхозно-совхозных коллективов: колхоза им. Жданова Зырянского района (начальник комплекса П. Ф. Романенко); совхоза «Томь» Томского района (начальник комплекса Н. Х. Байрагов); откормсовхоза «Кожениковский» Кожениковского района (начальник комплекса В. Я. Тогергов); совхоза «Галинский» Бакчарского района (начальник комплекса Н. К. Масловский); совхоза «Чапчетовский» Колпашевского района (начальник комплекса Н. В. Жоржевский); совхоза «Северный Чаинский» Чаинского района (начальник комплекса Г. А. Архушкин).



Механизатору совхоза «Петровский» Кривошеинского района Андрею Ивановичу Гумеру дано знакомое каждому поле хозяйства. Двадцать лет назад впервые он сел за руль автомойки, а в этом году — впервые за руль комбайна. На его счету уже 2,000 гектаров намолоченного хлеба.

## КОРМА — К ФЕРМАМ

Труженики колхоза имени 50-летия Великого Октября настойчиво велись за создание на фермах двухрядных доильных аппаратов. Выделены для этого и техника — тракторы К-700 и ДТ-75, которыми управляют доильные механизаторы. Итоги соревнования будут подводиться за каждый день.

## ПОЧЕМУ ОСТАНОВЛЕНЫ АВМ?

Коллективы механизаторов Томского района, работающие на АВМ, к 8 сентября произвели 10 тысяч тонн витаминной травяной муки, то есть выполнили сезонное задание. Райком партии, райисполком и комсомольский штаб, шефствующий над работой АВМ, похвалили механизаторов с трудовыми достижениями, пожелали новых успехов. Но хотя план есть, производство травяной муки не прекращается. За две недели сентября природ составил 12 процентов — едва ли не самый высокий в области. С неслабыми усилиями на предприятии трудятся машинисты АВМ в совхозах «Мирный», «Родина», ОПХ имени Б. Н. Сидоренко, выдавая сверхплановую продукцию. Успешно работает и коллектив планово-заказного объединения «Томич» на пригородных дачах, занявший по итогам первой сентябрьской недели первое место в районном социалистическом соревновании.

В районе (на 31 августа было 55, на 12 сентября стало 56). Тогда как в соседнем Молчановском районе эти показатели выглядят совсем иначе: 64 и 71. Правда, прирост тоже не велик. Почему же во многих хозяйствах остановлена работа АВМ? На этот вопрос мы попросили ответить первого секретаря райкома райком партии. И. Э. ВЕЛТМАЙЕР, первый секретарь Зырянского райкома КПСС: — Работа АВМ была остановлена по причине плохой погоды. Были дожди. Но сейчас механизаторы возвращаются к своим агрегатам. Снова заработали АВМ в колхозах имени Ленина и имени Калинина. Сегодня, наверное, вступит в строй агрегат в колхозе имени ХХП съезда КПСС, «Россия». Всего будет работать шесть агрегатов. Трудно идет дело. Я сам был на днях на кукурузных полях колхоза «Сибиряк». Назвет техника. Но как бы там ни было, хоть двойной, хоть тройной тягой, а механизаторы будут заготавливать сено для АВМ. Зеленой массы хватает, только работ.

ОНЕ, как объяснили в райком партии, агрегаты АВМ были остановлены потому, что их машинисты перешли на зернокомплексы. Эта ошибка сейчас исправляется. Для работы на токах нашли других людей, как это и следовало сделать в самом начале. Да, никто не отрицает, что работать на осенних полях нелегко. Но вот странно: разве над тем же Кривошеинским районом небо хуже, чем над соседним Молчановским? Дождь шил повсюду. И непогода надо было проявлять дисциплину. Мы не сумели, больше всего и ссылаются на нештатные. Наверное, справедлива инициатива в адрес автотранспортников. Но в хозяйстве этого же района встречаются и другие факты (например, в совхозе «Волдинский»), когда машины снуют по деревням порожними из-за неадекватности местного руководства.

В заключение Менгисту Хайле Мариам выразил твердую уверенность в том, что отношения дружбы между двумя странами еще более укрепятся, что их сотрудничество между народами будет расширяться. С ответной речью выступил А. Н. Косыгин. Обращаясь к присутствующим, глава Советского правительства сказал: Нам по-прежнему передается вам, всем гражданам Социалистической Эфиопии сердечные поздравления с пятую годовщиной революции, братский привет и наилучшие пожелания от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета нашей страны, Советского правительства, от Генерального секретаря Центрального Комитета нашей Коммунистической партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

В результате антифеодалной аграрной реформы, национализации банков, страховых компаний, основных промышленных предприятий создаются предпосылки для развития национальной экономики. Эфиопский народ шаг за шагом овладевает своими национальными богатствами, учится управлять своей экономикой, все шире вовлекается в политическую жизнь страны.



# ТЯЖЕЛЫЙ КОЛОС СЕНТЯБРЯ

**Ж**АТВА этого года в нашем колхозе проходит в спешных условиях. За последние недели в полях были посеяны на полметра позже обычного. В то же время жаркий зной ускориł созревание озимых культур. Неравномерная готовность полей к уборке имеет свои минусы: шестая, но и порождает определенные трудности. Нужно на небольших площадках сосредоточить технику, создать условия для высокопроизводительного труда.

Решено было сделать упор на утренние уборочные звенья по 5-7 комбайнов в каждом. Скоплектовали шесть таких звеньев — по два в отделе. Партом рассмотрел и утвердил состав звеньев. Три из них возглавили коммунисты. А всего двенадцать членов партии были направлены на этот ответственный участок борьбы за урожай.

Несмотря на все капризы лета, хлеборобы колхоза врасплох не вывелись. В начале августа быстро убрали озимую рожь, скошили овес на свал. Затем почти непрерывные дожди резко снизили темпы уборки. Ключился к земле налитый колос пшеницы, начал проклевываться в полях необрушенный овес.

И здесь помогла одна из новинок в организации труда. По решению парткома в колхозе было создано ударное уборочное звено из семи комбайнов, которое возглавил коммунист В. Л. Залевский. В звено включили са-

мых опытных комбайнеров. Поставили задачу — работать в любом из трех отделений, там, где необходимо быстро убрать созревшие хлеба, семенные участки. В Ломовицком отделе это звено помогло справиться с уборкой овса за два дня. Быстро вытравлено несколько соток, засеяны сотни центнеров зерна.

В центре внимания партийной группы — ход социалистического соревнования. За гласность и наглядность соревнуются ответственный коммунист В. Т. Мельников — заведующий зернотоком. Полевой стан этого отделения по праву считается одним из лучших не только в колхозе, но и в районе. В комхозе, где разместились центральные общепитово-политические работы, всегда можно посмотреть сводку работы комбайнеров за последние сутки, здесь же вывешены итоги соревнования звеньев В. Л. Залевского и В. А. Кузнецова. Известна свежая информация из Сергеевского отделения колхоза «Маяк», с которым соревнуются круглоложечники.

На всех ответственных участках жатвы расставлены коммунисты. Они являются примером высокопроизводительного труда и оперативно реагируют на факты недисциплинированности, неорганизованности, на хозяйственные просчеты.

Каждое утро перед началом работы в колхозе проводится легкое собрание: подводятся итоги минувшего дня, обсуждаются задачи на текущий. Как правило, все вопросы решаются на месте. Но однажды пришлось вмешаться не только парткому, но и райкому партии. Воители автомашин, присланные на уборку из районных организаций, стали отказываться работать в вечерние и ночные часы. Комбайны простаивали. Инициатором этого разлада в партии вопрос этот был решен.

Успех земледельцев Крутоложечного отделения во многом определен активной позицией партгруппы. В два раза перевыполнили план по уборке озимых культур. Поддерживая призывы партийных комбайнеров, коллектив колхоза полон решимости выполнить обязательства и завершить уборочные работы к 20 сентября.

**А. СЕЛЕЗНЕВА,**  
секретарь парткома колхоза «Первое мая» Первомайского района.

# КОМСОМОЛЬЦЫ НА ЖАТВЕ

Активное участие в жатве принимают в Шегарском районе комсомольцы. Их можно увидеть за штурвалами комбайнов, за рычагами тракторов, в кабинах автомашин, у агрегатов по производству витаминной травяной муки.

В начале августа бюро Шегарского райкома ВЛКСМ приняло постановление об организационной и массово-политической работе комитетов комсомола на уборке урожая 1979 года. Затем в колхозе «Гигант» провели семинар секретарей комсомольских организаций, на котором были намечены конкретные меры по мобилизации комсомольцев на уборку.

Перед началом жатвы райком ВЛКСМ организовал выезд молодых помощников комбайнеров, которые первые должны были участвовать в страде. Еще раньше, на районном выпускном балу было проведено чествование десятиклассников и восьмиклассников, изъявивших желание остаться работать на селе или поступить в сельскохозяйственные вузы и техникумы. Этим парням и девушкам, среди которых было немало комсомольцев, вручили комсомольские путевки и подарки — книги с автографом знатного механизатора района, Героя Социалистического Труда Н. И. Малкова.

На период осенней страды создано 17 комсомольско-молодежных звеньев. Райком комсомола еженедельно подводит итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов, принимающих участие в жатве. Среди комбайнеров первое место держат комсомольцы Василий Акстын из колхоза «Гигант», Александр Дыдко из совхоза «Советский», Сергей Шуров из колхоза имени 50-летия Великого Октября. Они больше всех намолотили зерна. Работая на кукурузном комбайне, отличился Иван Леонтьев из совхоза «Советский» — у него наиболее высокие показатели среди комсомольцев района.

Отлично трудятся на вспашке зноби Алексей Черников из колхоза «Гигант» и Василий Вех из совхоза «Советский». По количеству вспаханных гектаров они не уступают механизаторам с многолетним опытом. Неплохо работает на подборке соломы Геннадий Антонов из колхоза «Гигант», а Владимир Архипов из этого же хозяйства добивается высоких результатов, обслуживая агрегат по производству витаминных брикетов.

В уборке принимают также участие около 100 учащихся десятых классов и Шегарского СПТУ-7. Часть из них трудится помощниками комбайнеров. О комсомольцах руководителях хозяйства отзываются с похвалой, похваляющие большинство из них работает добросовестно, соблюдая строгую дисциплину. Почти все молодые помощники имеют на сегодняшний день наставников из числа опытных механизаторов.

С большим подъемом ведется в районе массово-

литическая работа среди участников жатвы. На поля выезжают агитбригады, механизаторам читаются лекции и проводятся политинформации. Активно в этих мероприятиях участвуют комсомольцы. Одна из лучших агитбригад в составе которой в основном комсомольцы, в совхозе «Вперед». Хорошо работает также агитбригада районного Дома культуры. Сейчас ее коллектив готовит новую программу, посвященную молодым помощникам комбайнеров.

Стоит отметить добросовестную работу политинформаторов, систематически знакомящих механизаторов с новостями внутренней и международной жизни. Ольга Григорьева из совхоза «Россия» и Тамара Моисеева из совхоза «Вперед».

Помогают бороться за сокращение сроков уборки и предотвращения потерь урожая штабы «Комсомольского проектора». Так, в Вознесенском отделении колхоза «Гигант» комсомольцами была проведена проверка

готовности складских помещений для зерна. Замеченные недостатки устранены в короткий срок. Проводятся рейды «ШП» и в других хозяйствах.

Среди особенностей уборочной страды этого года следует отметить тот факт, что на полях работает много семейных комбайновых экипажей. Обычно у отцов помощниками — сыновья. Так, в совхозе «Вперед» вместе с отцом трудится Сергей Петров, в колхозе «Гигант» — Юрий Нуменов и Виктор Кошеваров. Раннее приобщение к профессии хлебороба следует только приветствовать. Сергей Повелин, выпускник Гусевской средней школы, работал в поле с отцом, начиная с 6-7-го класса.

Не балует нынче осень хлеборобов. Потоки для части чередуются с дождями. Механизаторы стараются работать с максимальной отдачей, предельно сократить сроки уборки урожая, не допустить потерь зерна и кукурузы. И немалый вклад в решение этой трудной задачи вносят комсомольцы.

**С. КАЗАНЦЕВА,**  
первый секретарь Шегарского райкома ВЛКСМ.

# Урожай — в закромах

Томский комбинат хлебопродуктов. Сюда в последние дни увеличился поток автомашин с зерном нового урожая. При въезде на комбинат укреплен транспарант: «Хлебу 1979 года — зеленую улицу!» Заместитель директора комбината П. К. Моисейкин рассказывает:

Сейчас к нам поступает хлеб из хозяйств Томского района: из совхозов имени 50-летия СССР, «Техтамышевский», «Родина», «Молодежный», ОПХ имени В. Н. Сидоренко и других. На конец августа приняли более 1,500 тонн пшеницы, овса, ржи. Работники элеватора настроены по-боевому. Работают на совесть, не считают со временем.

К проходной подшоша очереда машина. Кузов ее тщательно накрыт брезентом.

И из «Молодежного», с зернотка. Сегодня делаем второй рейс. Мог бы и третий, но грузят плохо, — сообщил молодой шофер М. Габасов.

Он ловко и аккуратно ставит машину на автомате. Три тонны триста килограммов, — сообщает весовщик В. К. Анянцев.

Пока машина взвешивалась, учащиеся Томского геологического техникума Л. Пахомова и Г. Козелькова, работавшие здесь, земля из кузова специально шумными рожи для пробы.

— Будем трудиться здесь месяц, — поясняет девушка. — Работа интересная, нравится.

Техник-лаборант Г. П. Зыкова с их помощью относит

## Депортж

пробы в лабораторию, где определяются влажность и засоренность зерна. На весах уже вторая машина из совхоза «Техтамышевский». Шофер А. Есипов доставил 3,7 тонны овса.

— На весах задержки не допускаем, — поясняет В. К. Анянцев. — Если машин много, приглашаем на вторые весы.

Вера Карповна выполняет обязанности весовщика без малого тридцать лет. Дело свое знает прекрасно.

С начальником элеватора Т. А. Волковой заходим в помещение. Здесь производят механическая разгрузка машин с зерном. Автомобиль устанавливается на автоподъемник. Шофер нажимает кнопку привода, и машина наклоняется на 45 градусов. Зерно из кузова по желобам движется транспортерные ленты.

— В сухую погоду, — говорит Татьяна Александровна, — когда зерно привозит невысокой влажности, разгрузка происходит быстро. При большой влажности, как в этом году, нужны подсобники, — подрабатывают зерно, ворошить его. Три пары рабочих рук здесь нужны каждую смену. Ждем студентов ТИСИ.

— Без помощи нам трудно, — признается шофер И. Ковалев, который привез пшеницу из совхоза им.

50-летия СССР. — Зерно утрамбовалось в кузове, так что без лопаты не разгрузишь.

— Из автоприема, — продолжает Татьяна Александровна, — зерно поступает в сушилки. Здесь оно очищается и поступает до влажности 12 — 13 процентов. А в непогоду к нам привозят хлеб влажностью до 30 процентов. Все поступающее зерно мы подрабатываем. На сушилках у нас по большому счету три смены. Сушильный мастер П. И. Хавкин и его помощники Н. И. Галкин и В. С. Вишнякин — люди ответственные, добросовестные. 60 тонн зерна в час — такова производительность сушильного хозяйства.

Из сушилки хлеб поступает в слобу элеватора — специальные емкости для хранения, похожие на большие башни. В каждой такой силос вмещается по тысяче тонн зерна.

— Люди работают хорошо, — рассказывает Татьяна Александровна. — Но особо следует отметить добросовестность транспортщика Н. А. Еременко, слесаря П. И. Анигина, а также пенсионеров, продолжающих трудиться в коллективе. К. А. Сниткина, В. П. Зверева, А. Ф. Трубина.

А подвезают к воротам комбината новые автомашины с зерном. Идет хлеб урожая 1979 года, который доставал нам нелегко. И коллектив комбината делает все возможное, чтобы обеспечить его надежное хранение.

**Ю. Л. КЛЕЦКОВ,**  
наш спец. корр.



## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### ЗАГОТОВКА КОРМОВ УСИЛЕНА

В «Красном знамени» за 5 августа 1979 года была опубликована корреспонденция «Черепашьими темпами», в которой рассказывалось об организационных неувязках, скававшихся на производственных Каргасокского кормозаготовительного отдела, работающего в Шегарском районе. Первый секретарь Каргасокского районного комитета партии Г. Н. Шестаков сообщил редакции, что вопросы, поднятые в корреспонденции, рассмотрены в райкоме партии и райисполкоме. Отмеченные недостатки действительно имели место.

В настоящее время в Шегарский район дополнительно перебазирован еще один механизированный отряд, доставлены необходимая техника и транспорт для подвозки тюков к берегу, отряды доукомплектованы рабочими с промышленных предприятий и из организаций района и города Томска. В Шегарском районе создан и действует штаб по заготовке кормов, который возглавляет председатель Каргасокского райисполкома А. А. Шедкин и секретарь райкома партии А. А. Шербак.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Известно, какую огромную помощь в связи с наводнением оказали северным южане. Например, труженики Кемеровского и Томского районов передали северным животноводам дополнительно более тысячи тонн витаминной травяной муки. Что касается северцев, то они не очень спешат отправлять на север ту тысячу тонн сена, что обязаны выдать согласно решению обкома партии и облисполкома. Видимо, ждут особого доклада.

## «Красное знамя» на объектах жилищного строительства

### ГДЕ НАЙТИ ВИНОВАТОГО?

Врожденный микрорайон принимает участие в различных организационных мероприятиях и ремонтно-строительном управлении № 41. Свои дела на стройке? — Неважно, — сказал нам В. И. Кайлаш, начальник урка горисполкома. — Из земли еще не вывели. За семь месяцев при плане 110 тысяч рублей выполнение строительного-монтажных работ составило только 27 тысяч.

Начальник РСУ-41 В. П. Коротков настроен был более оптимистично:

— Этом году дом в эксплуатации введем. Дела пока идут плохо? В этом мы не виноваты. Начали строить только 10 мая. Заказчик не подготовил площадку. Нет комплектованных изделий. Где я возьму кирпич? Лоповров не выполняет. Транспорти не хватает. Бедно нет.

Наш разговор сразу приобретает четкое (с позиций руководителя РСУ и треста) направление.

— Многие вопросы проектирования до сих пор не решены заказчиком, — подчеркивает В. П. Короткова главный инженер треста В. П. Змиев.

— Это из-за них. Это потому, что они. Они нам не дают. Они, они, они.

А «они» (В. И. Кайлаш), в свою очередь, возмущены не меньше:

— Не можем же мы, основываясь на пожеланиях треста (то того у них нет, то другого), постоянно изменять проект.

Отчаявшись добиться истины в споре заказчика с тендерщиком, мы решили искать ее непосредственно на строительном объекте.

Оставим в стороне вопросы, что называется глобальными: бетон, кирпич. Есть масса других, которые зависят исключительно от руководителей РСУ-41 и треста.

Вытовка строителей. Хорошо, сыро.

— Не то, чтобы спешащему, — верхом поспушить негде, — возмущаются рабочие. Продукция растворного

### Вопрос этот больше всего волнует руководителей ремонтно-строительного треста № 6 и его РСУ-41, строящего 71-квартирный дом в микрорайоне «Новый»

ула управления тоже не может удовлетворить каменщиков. Приходится бросать в нее кирпич, чтобы тот вобрал в себя влагу и довел раствор до нужной кондиции. А рабочие в это время сидят, курят.

— Вот сейчас бедствуем из-за кирпича, — говорит бригадир каменщиков В. Г. Кузьменев. — Плохо? Конечно, но когда пойдет кирпич, тоже будет не лучше. Принять можем тысячу 20, не больше. Это на день-полтора хорошей работы. А от остального влупу отказываться — складировать некуда.

Вот это называется дефицит кирпича!

— Ни в одной организации такого еще не видел, — говорит П. П. Саринцев, шофер управления механизации РСУ-41. — Дом строится, а подвезать к нему невозможно. А если и проберешься — сам не рад. По полдня здесь бьемся.

Заметим, что на острую нехватку автотранспорта так любят ссылаться руководители треста.

— Никаких условий для нормальной работы, — продолжает В. Г. Кузьменев. — Элементарного не хватает, например, банок под раствор. Леса не могут привезти.

Примеров, не менее красноречивых, можно привести массу. Из-за нерасторопно-

рого стоит отчет руководителя РСУ-41. Отметили тов. Коротков «не проявляет должной настойчивости, оперативности в обеспечении стройки материалами, механизмами, рабочими, смириться с невыполнением государственного плана строительного-монтажных работ». Постановили: «Указать руководителю РСУ-41 тов. Короткову на неудовлетворительное выполнение постановления бюро Томского горкома КПСС, исполнительного комитета Томского городского Совета народных депутатов...»

Товарищи дорогие, сколько же можно дублировать? В. П. Короткову указывают в настоящих всех рагов. Да и сами вы признаете участие в этом (А. А. Чиников, и о секретаря партбюро треста), что пять лет только и делаете, что указываете начальнику РСУ на его недостатки.

Любопытен еще один факт. Если план семи месяцев по освоению капвложений РСУ-41 выполняли всего на 53,1 процента (то доме в микрорайоне «Новый» — 24,5 процента), то по направлению — на 149 процентов.

Разъяснить эту ситуацию мы попросили самого В. П. Короткова.

— Да, на ТПИ освоили по капзренту 189 тысяч рублей, — говорит Виктор Петрович (в тридцатидесяти раз превысивший план). — Это потому, что они нам обещали помочь транспортом и материалами. А если Томскнабу выполнили внеплановых работ на 35 тысяч рублей, так ведь это организация снабженческая.

Теперь исполне лето, почему на пусковом заявлении РСУ-41 и треста № 6 никак не удается аргументы для своего оправдания. Ищут виноватого.

**В. ИВАНОВ,**



Хорошо организовано социалистическое соревнование в бригаде водителей Ф. Н. Сидорова из Асиновского лесного хозяйства. Экипажи на вывозке леса трудятся в три смены, по одному наряду. Результаты работы подводятся регулярно. Стабильно высокая выработка в экипаже В. М. Голофастова из Тургайского ЛЭП. План восьми месяцев подители перевыполнили. Хорошо работает экипаж В. Г. Стобова. В нынешнем году они больше всех доставили леса на нижний склад.

Достойный пример в работе показывающий и сам бригадир. Вместе с ним трудятся на мощном «Урале» Н. А. Хоунов и П. А. Новоселов. Петр Александрович пошел служить в армию нарядом опогания Рыбинского ГИТУ-23 в Верхнекетском районе. Вернувшись в свой коллектив, он снова сел за руль автомобиля.

**НА СНИМКАХ:** водитель П. А. Новоселов; идет погрузка леса.

Фото В. Кровельщиков.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ СЕССИЯ

40 лет назад началась самая жестокая и разрушительная в истории война, принесшая человечеству неизмеримые страдания и бедствия. Она унесла 50 миллионов человеческих жизней. Обращение к предистории второй мировой войны, ее причинам и урокам не теряет актуальности в наше время. В исследованиях этих проблем важная роль принадлежит исторической науке.

12 сентября в Москве открылась международная научная сессия «Причины возникновения второй мировой войны», организованная Академией наук СССР. В ее работе наряду с советскими

историками принимают участие ученые НРБ, ВНР, СРВ, ГДР, МНР, ПНР, СРР, ЧССР, Югославия, Бельгия, Италия, ФРГ, Финляндия, Франция, Швеция.

Открывая научную сессию, вице-президент АН СССР академик П. Н. Фелдман охарактеризовал международную обстановку накануне войны, агрессивную политику империализма, искавшего выход из кризиса капиталистической системы в военных авантюрах. В чрезвычайно сложной обстановке СССР вел последовательную борьбу за предотвращение войны. Именно в то время нашей страной была выдвинута концепция коллективной безопасности

в Европе как надежное средство предотвращения военной агрессии. Однако советские предложения о совместных действиях против германского фашизма были отклонены руководителями западных стран. За их близоручный курс коллективной безопасности, как известно, заплатило тяжелейшей ценой.

Среди уроков второй мировой войны, подчеркнул академик Федосеев, прежде всего следует отметить необходимость постоянного и своевременного предотвращения военной угрозы. Политика попустительства агрессии создает чрезвычайную опасность для мира.

Другой урок говорит о губительности раскола и разобщенности миролюбивых сил. Исторический опыт учит, что единство усилий всех борцов против агрессии и войны во имя обеспечения мира и международной безопасности.

**(ТАСС.)**

**ДАВНО** и собирался навестить Ильинку, одну из дальних деревень Алимонаевского района. И вот, наконец, вырвался. В конторе совхоза «Филимоновский», куда я приехал в командировку, первым делом спросил:

— Как там Ильинка живет? Как там Елена Андреевна? Все еще живет?

— Скоро отъезду, — ответила мне. — Закрывают отделение: уже склады оттуда вывозим, рожи забираем на семена...

Почти то же самое мне говорили полтора года назад. Впервые я увидел Елену Андреевну в кабинете В. М. Корнеева, директора совхоза, в декабре 1977 года, когда только что оформился на должность агронома Ильянского отделения. Говорили тогда о том, что на центральной усадьбе дела у животноводов идут из рук вон плохо: коров здесь в два раза больше, чем в Ильинском отделении, но молока получают в два раза меньше. Директор представил слово управляющей Ильинским отделением Елене Андреевне Емельяновой, чтобы поделилась опытом. Поднялась невысокая, плотная женщина, и хотя было очевидно, что она в годах, но в ярком, так идущем к ее розоватому лицу, платье выглядела моложаво. Говорила спокойно, кратко и строго по делу. Выяснила претензии к директору совхоза. Ее поддержала Галина Федоровна Григорьева, бригадир животноводов из Ильинки.

Так вот и познакомились. И хотя я все время жил в Филимоновке, был в распоряжении главного агронома, но в Ильинку частенько навещал. Деревня небольшая, но разбросанная по холмам. Каждый бурок с постройками имеет свое название: Ветродуеца, Барникова, Самаркина. Все это со всех сторон окружено смешанными лесами, которые по зданию куда-то зыбь, то вдруг проваливаются в глубокие овраги. Леса эти были такие густые и бесконечные, что в них нередко блуждали даже местные жители.

Перешел я в Ильинку в начале мая. В тот день с обещанного дождя. Вообще в том году осадков было в изобилии. Нужно было сеять. В отделении пять колесных тракторов, но работать на

них оказалось некому. Все эти трактористы набрали. Дни сидели в ожидании, пока в район не приедет какой-нибудь сезонный работник. Около семи часов утра вспыхивали огоньки в окнах конторы. Свет зажегала Елена Андреевна. Она уже успела побывать на ферме, взять сводку за прошлый день. И отдавал ей сводку по пол-

Елену Андреевну незаметно из кандидатов принял в члены партии. Не подает она ни толком, ни установок. Работоспособна, умеет принимать быстрые и правильные решения. Иногда даже такие рискованные, что и директор совхоза удивлялся. Но когда она оказывалась правдой, он с удовольствием потирал руки, открывал ее восхищен-

е. В 1961 году сюда переехали, и 14 лет подряд работала дворником. Вот эта работа мне больше всего нравилась. Все время в переломных моментах... Как мне не хотелось группу коров бросать, когда управляющей ставили! Сейчас стажа у меня в «стру довой», 30 лет. В Ильинке людей в это лето везде не хватало, всем

не зоотехника Галины Федоровны, а дикую женщину из зоотехники. Второй день как вышла на работу, и уже меня отстранят от животноводства, — объяснила мне. И снова повернулась к Галине Федоровне: — Ладно, принимаю свое хозяйство, а я другими делами займусь... И вот через год я снова в

дали чудеса: людей в отделение убавляется, а они увеличивают своих комбайнеров, обеспечивают откормом четырех огромных гуртов: молочноя! В общем, жизнь и работа продолжались, несмотря ни на какие невзгоды. Много работало в себя и Галина Федоровна. Мне она между прочим сказала:

— Мама у меня молодец. Сделали меня снова зоотехником — согласился, значит, с Танюшкой (ей теперь уж годик исполнился).

Я еще раньше знал, что Галина Федоровна родилась в Ильинке, в 1968 году закончила Томский сельскохозяйственный техникум и с тех пор работала здесь зоотехником. Как только вышла после декретного отпуска на работу, снова избрали ее секретарем партийной цеховой организации.

Многого еще что порассказали эти женщины в тот вечер. И я целую ночь завидовал их любви к жизни и жадности к работе. Ни одна из них даже не заикалась о том, что хочет куда-то перебраться, хотя в Филимоновке я уже слышал, что директор предлагал Елене Андреевне перейти в центральную усадьбу хорошей дом и работу управляющей другим отделением.

Все же спросил: — Так когда же Ильинку аннулируют? — А зачем ее аннулировать? удивилась Галина Федоровна. Елена Андреевна добавила:

— Работы всем хватает. Чего нам еще искать? Весной посею, а там время допосею сено готовить. В этом году на что уж трудно было с рабочей силой, и то был полтысячи.

Вот так живут и работают настоящие коммунисты, люди, до конца преданные своему краю, своему делу.

А может быть, не надо торжествовать «аннулирование» Ильинку? Места здесь красивые, работы действительно много, и на многие годы хватит. Очень бы хотелось, чтобы вопрос о дальнейшей судьбе деревни еще раз внимательно рассмотрели в Алимонаевском горисполкоме, в горкоме КПСС. Пусть живет Ильинка!

Г. ОГНЕВСКИЙ, агроном, Алимонаевский район.



Елена Андреевна Емельянова

# ЕЛЕНА АНДРЕЕВНА

ОЧЕРК ОБ УПРАВЛЯЮЩЕЙ ИЛЬИНСКИМ ОТДЕЛЕНИЕМ СОВХОЗА «ФИЛИМОНОВСКИЙ» Е. А. ЕМЕЛЯНОВОЙ

водству, и она передавала ее по телефону директору совхоза.

В восемь часов механизаторы были в поле. На том же «вездеходе», что привозил нас в полдень, завязалась и Елена Андреевна. Отправляла бригадир Глушаченко, который к этому времени обычно приходил в себя, быстро и жадно обещал и бурно принимался за работу. Был он знающим механизатором и неплохим организатором, но система подсчета приносила ему нет его хорошие качества.

Затем Елена Андреевна уезжала в Филимоновку за продуктами (она была и кладовщиком) и за запасными частями к тракторам и селькам. Успевала побывать на вечерней дойке и осмотреть теленят, что на откорме.

Первое время, как пришла отделение, как и доставало мне, — рассказывала Елена Андреевна. — Хожу, управляю, а за работу никто не отвечает. Многие думали, что прежний управляющий Коновалов вернется, вот и высудивались перед ним. А мои помощники, бригадир да учетчики, похаживали довольные, что у меня ничего не получается. Только зоотехник Галина Федоровна поддерживала, у нее была в животноводстве порядок. А потом потребовала от бригадир и учетчиков: пусть сами организуют людей на работу. По-другому они стали относиться к делу.

И отсюда у нее эти организаторские задатки? — нередко задумывалась я. Как-то она рассказывала о себе:

— С семи лет стала помогать маме в поле. Полоть клубнику, а в поле полоть хлеб. И не от случая к случаю, как сейчас «приучают» детей к труду, а по всему дню и все лето...

Война была. Работали наравне со взрослыми. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы.

Иногда у нее эти организаторские задатки? — нередко задумывалась я. Как-то она рассказывала о себе:

— С семи лет стала помогать маме в поле. Полоть клубнику, а в поле полоть хлеб. И не от случая к случаю, как сейчас «приучают» детей к труду, а по всему дню и все лето...

Война была. Работали наравне со взрослыми. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы.

Иногда у нее эти организаторские задатки? — нередко задумывалась я. Как-то она рассказывала о себе:

— С семи лет стала помогать маме в поле. Полоть клубнику, а в поле полоть хлеб. И не от случая к случаю, как сейчас «приучают» детей к труду, а по всему дню и все лето...

Война была. Работали наравне со взрослыми. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы.

Иногда у нее эти организаторские задатки? — нередко задумывалась я. Как-то она рассказывала о себе:

— С семи лет стала помогать маме в поле. Полоть клубнику, а в поле полоть хлеб. И не от случая к случаю, как сейчас «приучают» детей к труду, а по всему дню и все лето...

Война была. Работали наравне со взрослыми. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы. Стали по очереди гонимы.

специалистам и руководителям вменяли по несложной должности и обязанности, на скрывавшие сена поставили почти всех трактористов (кроме тех, кто волокущи таскала), бригадиров и их помощников, домохозяек. Даже гостей из города исключили. А тут еще это известие, что школу закрывают. И действительно — оставили только три начальных класса и одну учительницу. А до сих пор было семь классов.

Дорога в Ильинку была все такая же скверная — никто ее не ремонтировал. Между прочим, и за-за этой дороги кое-кто уехал отсюда.

В конторе я встретил тех, кого больше всего хотелось увидеть: управляющую и зоотехника. Разговор у нас происходил с одной темы на другую. Потом я вспомнил, что видел неподалеку от Ильинки вездеход, и спросил: кто ее сеял, уж не филимоновские ли?

— Нет, свои, ильинские, но вы их не знаете, они только весной закончили училище механизаторов, — ответила Елена Андреевна. — Кроме того, мы набрали на все шесть комбайнов своих комбайнеров: поимали с тракторов кое-кого, того же Шапкова Сергея, Глушаковых Алексея. Целый год потратили на опыт уборки научил кое-кому.

Истинно, эти женщины дел

руководителя пресс-центра Л. Колобова, начальница ОГТЗ СМУ-1 А. Бардина и В. Дорохова. Их объединяет рубрика «Береги рабочую честь».

Статья начальника СМУ-7 А. Ф. Черемиса «В опоре на поток» открывает третий страничку номера. «Общестроительные работы на Брейлевские № 4» подхватывает рубрику «Твои люди, стройка!» помещена подборка материалов, рассказывающих о переходных строениях Томского нефтехимического.

«Качество под названием», «Мужик Юрьев», «Совест за труба», под этими заголовками редакция поместила критические выступления

руководителя пресс-центра Л. Колобова, начальница ОГТЗ СМУ-1 А. Бардина и В. Дорохова. Их объединяет рубрика «Береги рабочую честь».

Статья начальника СМУ-7 А. Ф. Черемиса «В опоре на поток» открывает третий страничку номера. «Общестроительные работы на Брейлевские № 4» подхватывает рубрику «Твои люди, стройка!» помещена подборка материалов, рассказывающих о переходных строениях Томского нефтехимического.

«Качество под названием», «Мужик Юрьев», «Совест за труба», под этими заголовками редакция поместила критические выступления

руководителя пресс-центра Л. Колобова, начальница ОГТЗ СМУ-1 А. Бардина и В. Дорохова. Их объединяет рубрика «Береги рабочую честь».

Статья начальника СМУ-7 А. Ф. Черемиса «В опоре на поток» открывает третий страничку номера. «Общестроительные работы на Брейлевские № 4» подхватывает рубрику «Твои люди, стройка!» помещена подборка материалов, рассказывающих о переходных строениях Томского нефтехимического.

«Качество под названием», «Мужик Юрьев», «Совест за труба», под этими заголовками редакция поместила критические выступления

руководителя пресс-центра Л. Колобова, начальница ОГТЗ СМУ-1 А. Бардина и В. Дорохова. Их объединяет рубрика «Береги рабочую честь».

Статья начальника СМУ-7 А. Ф. Черемиса «В опоре на поток» открывает третий страничку номера. «Общестроительные работы на Брейлевские № 4» подхватывает рубрику «Твои люди, стройка!» помещена подборка материалов, рассказывающих о переходных строениях Томского нефтехимического.

## ВЫСТАВКА ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

В течение двух недель в московском парке «Сокольники» была открыта международная выставка «Лесдревмаш-79». 12 сентября, в котором приняли участие фирмы, предприятия и организации 19 стран, завер-

шен. Он был организован при содействии Торгово-промышленной палаты СССР. Специалисты и гости выставки познакомились с тысячами экспонатов — машинами, оборудованием, приборами, образцами продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности.

С большим успехом выступили на крупнейшей международной выставке года предприятия и организации нашей страны. Об этом свидетельствуют отзывы советских специалистов и за-

рубежных гостей, побывавших в разделе крупнопромышленной выставки. С интересом встречены экспозиции братских социалистических стран.

В рамках выставки «Лесдревмаш-79» состоялся научно-технический симпозиум. Специалисты разных стран обменялись опытом, обсудили пути дальнейшего совершенствования оборудования для лесной и деревообрабатывающей промышленности. (Корр. ТАСС.)

## «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

(Спецвыпуск № 36 (651))

Штаб строительства подвел итоги соревнования подразделений, занятых на строительстве ТНХК за август. Первое место и переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено коллективу СМУ-4 управления Химстрой. Опубликованы результаты выполнения восьмимесячной программы темподрядчиками. «Отсту-

плен. Он был организован при содействии Торгово-промышленной палаты СССР. Специалисты и гости выставки познакомились с тысячами экспонатов — машинами, оборудованием, приборами, образцами продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности.

С большим успехом выступили на крупнейшей международной выставке года предприятия и организации нашей страны. Об этом свидетельствуют отзывы советских специалистов и за-

руководителя пресс-центра Л. Колобова, начальница ОГТЗ СМУ-1 А. Бардина и В. Дорохова. Их объединяет рубрика «Береги рабочую честь».

Статья начальника СМУ-7 А. Ф. Черемиса «В опоре на поток» открывает третий страничку номера. «Общестроительные работы на Брейлевские № 4» подхватывает рубрику «Твои люди, стройка!» помещена подборка материалов, рассказывающих о переходных строениях Томского нефтехимического.



Л. И. Серяева и Т. И. Величанина работают поварами на вахтовом участке Косец Среднетомского лесозаготовительного пункта Каргасокского лесопромышленного комбината. Лесвар — одна из главных профессий

на лесной вахте. От вкусно приготовленного обеда зависит и настроение, и производительность труда. Это хорошо знают повара и старости приготовить обед, чтобы он пришел по вкусу каждому. Фото В. Каацева.

## Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

## Воля народа не сломлена

Мировая печать продолжает комментировать итоги заключившегося в столице Кампучии трибунала над главари «красных» — Пол Потом и Иенг Сари, приговорившего к смертной казни этих кровавых палачей за преступления геноцида против кампучийского народа.

ТОКИО. Пристращиваемой правде — преступнику Пол Пот и Иенг Сари не удалось сломить волю героического кампучийского народа. Расследование преступлений кровавой диктатуры показало, какое тяжкое бремя оставил нации тоталитарный режим революционной власти — три миллиона погибших от казни и болезни людей, разграбленные исторические памятники и сокровищницы,

разрушенная экономика страны, пишет японский журнал «Дзэн-эй». Однако Пинг не отказался от поддержки осужденного на смерть режима. Органы безопасности Революционного правительства Кампучии до сих пор находят крупные склады китайского оружия, титанические усилия в разгромных районах страны, в том числе в местах проживания выходцев из Китая — хуацзю.

ПРАГА. «Убить мотыгой или железной палкой меня научили другие солдаты. Им было сложнее, когда кто-то мог прикончить человека одним ударом. Труднее всего было убить взрослого мужчину, со стариками и детьми было легче», — эти откровения принадлежат бывшему агенту тайной пол-

потовской полиции Сиу Самону, о встрече с которым в японском лагере военнопленных рассказал в газете «Гуде право» чехословацкий журналист В. Борвичка.

Сиу Самон научился убивать, а потому быстро сделал себе карьеру в аппарате безопасности. Расследование его преступлений показало, что он один убил более 250 человек. Такие палачи, подчеркивается в статье, были опорой созданного по маоистскому образцу режима.

Однако, пишет «Гуде право», не оправдался предсказание тех, кто утверждал, что в Кампучии после освобождения ничего не изменится, что террор Пол Пота сменится террором против его сторонников. Органы народной власти не пошли по пути легкой смерти. Они тщательно расследуют и определяют винов каждого из полотовцев. Свидетельством тому стал и недавний процесс над главными виновниками кампучийской трагедии — Пол Потом и Иенг Сари. (12 сентября).

## ВОЗМУЩЕНИЕ ИНДИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ДЕЛИ, 12 сентября. Эскалацию военного присутствия США в Индийском океане вызывает возмущение широких кругов индийской общественности. США превратили свою военную базу на острове Диего-Гарсия в опорный пункт империализма в этом стратегически важном районе земного шара, пишет газета «Джан юг».

Американские «ястребы» пытаются оправдать эскалацию военного присутствия США в Индийском океане мифической «советской угрозой». Однако хорошо известно, что Советский Союз не создавал и не создает здесь военных баз, не разворачивает своих стратегических сил. СССР последовательно поддерживает требование прибрежных госу-

дарств превратить Индийский океан в зону мира. Народы Индии, других азиатских и африканских стран приветствуют новую инициативу Советского Союза, призвавшего в качестве первого шага к полной демилитаризации Индийского океана убрать из этого района земного шара ядерное оружие.

То, что произошло в Кампучии, нельзя повернуть вспять. Никто не может изменить нынешнее положение в этой стране — ни США, ни Китай, ни Сианук, заявил Фам Ван Донг.

## Интервью Фам Ван Донга

ХАНОЙ, 12 сентября. Премьер-министр правительства СРВ Фам Ван Донг подчеркнул, что киевские экспансионисты готовят новую военную авантюру против социалистического Вьетнама. За прошедшие столетия, сказал он в интервью восточной газете «Прессе», Вьетнам не один раз успешно отражал агрессивные вторжения китайцев. Мы хотим мира и только мира, но, если правящие круги

Китая снова нападут на Вьетнам, они получат новый урок. Мы надеемся на то, что китайский народ вынудит своих руководителей к ответственным действиям. Глава правительства СРВ отметил, что проблема беженцев в Юго-Восточной Азии создана 30-летним господством чужеземных захватчиков. Ныне это проблема усугубляют действия американского седьмого флота, добавил он. Касаюсь вьетнамо-кампу-

## РЕШИМОСТЬ ПАТРИОТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 12 сентября. Мы исполнены решимости отдать все силы для полного освобождения нашей родины — Пуэрто-Рико из-под гнета американского империализма, заявила вступая на пресс-конференции в штаб-квартире ООН, Лолита Леброн — одна из четырех пуэрто-риканских патриоток, которые в течение четырех недель провели в тюремных камерах США. Под давлением мирового и американского общественного мнения они были выпущены на свободу несколько дней назад.

Как и многие другие народы латиноамериканских стран, пуэрто-риканцы являются жертвой угнетения и репрессий со стороны Соединенных Штатов и их марионеток, сказала Лолита Леброн. В течение десятилетий борны за национальное освобождение нашей родины подвигаются к такому пути совершенствования патриотов стали еще более массовыми и изобретены. Однако мы уверены, что народы латиноамериканских государств активизируют свою борьбу против тирании. Всех диктаторов ждет такой же конец, какой завелди Вагиста и Сомоса.

Власти США проявляют лицемерие, заявляя всему миру, что они хотят лишь добра для народа Пуэрто-Рико, продолжала О. Кольясо. Проявления подобной лицемерия мы наблюдали, когда да каждому из нас в тюрьме предлагали подписать обязательство об отказе от дальнейшей борьбы в обмен на предоставление свободы. Однако для революционеров и патриотов такой путь совершенствования неприемлем. И мы всякий раз гневно отвергали эти предложения.

Американский империализм является главным виновником бесчисленных страданий народов Латинской Америки, подчеркнул О. Кольясо.

## Заявление Политбюро ЦК КП Израиля

РИМ, 12 сентября. Здесь распространено заявление Политбюро ЦК Коммунистической партии Израиля, содержащее резкую критику итогов состоявшихся в Хайфе переговоров между израильским премьер-министром Бегинем и президентом Египта Садатом.

Несмотря на все заявления органов пропаганды, превозносящих результаты этой встречи, указывается в заявлении, в действительности переговоры в Хайфе не только не приблизили мир, но и угрожают вернуть израильский народ в новую войну, более широких масштабов, чем предыдущие.

Суть израильско-египетского соглашения, достигнутого в Хайфе, сводится к выдвинутому требованию к США ввести американские войска и войска других колониальных держав на Сианук под видом «международных сил» в рамках ООН. Антисоветские заявления, с которыми выступили в Хайфе Бегин и Садат, подготовили к созданию американских военно-воздушных и военно-морских баз в Израиле и Антисоветские заявления, с которыми выступили в Хайфе Бегин и Садат, подготовили к созданию американских военно-воздушных и военно-морских баз в Израиле и

свидетельствует о том, в чем истинная сущность композитивных соглашений. Действия упомянутых стран после подписания сепаратной сделки направлены не на сокращение огромных военных расходов, а на эскалацию гоним вооруженных сил. Они ведут к росту доверия к народу самому решать свою судьбу и, самое главное, его права на создание собственного независимого государства наряду с государством Израиль в границах 4 июня 1967 года. И слова о мире, оставшиеся лишь словами, останутся, если будет по-прежнему проводиться политика оккупации, аннексии, не признания прав палестинского народа.

Адрес новостей

СТРЕЖЕВОЙ  
НОВАЯ,  
СОВРЕМЕННАЯ

Здесь пахнет еще свежей краской и не все вполне обустроено, но по утрам слышатся сотни ребят в школьных формах и слышатся за борта парты в новых светлых классах. Третья по счету средняя школа в Стрежевом распахнула свои двери перед учениками 1 сентября. А прежде была торжественная линейка и салюты по заведенному обычаю вручили символический ключ и высказали добрые слова напутствия.

Эта школа расположена в третьем микрорайоне, который бурно застраивается застройщиками. В ней есть все, что положено современному учебному заведению: спортивный и актовый залы, оборудованные кабинеты. Занимается в ней свыше тысячи юных стрелков, которые проживают в недавно введенных девятиэтажных и панельных домах.

... И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Второй такой столовой в Стрежевом пока нет. Открыта она недавно, и столуются в ней добровольцы, привозящие в школу по маленьким путевкам, покровители нефтяного Васюганского. Все они живут в трех больших общежитиях, построенных усердными темпами. Отделочники и художники-оформители доделали интерьеры в столовой. Внутри столовая выглядит привлекательно и нарядно. Интерьер, исполненный в теплых тонах, обильные поделки из дерева и металла придают особый уют.

К СТОЛУ СЕВЕРЯН

Можно ли за один день выложить половину птичника, рассчитанного на 12,5 тысячи несушек? Такое было в совхозе «Стрежевский». В один из майских воскресных дней собралось все каменщиков города и уехали между собой состязание по скорости строительства. Организовано оно было по инициативе Стрежевского горкома партии.

Доставляла птичник бригада Николая Клепаченко из треста Томскнефтьтеор. Работала она также усердно. Результат уже в конце августа в птичнике автономия пернатые новоселья, доставленные из Томска. А вскоре здесь будет почтенная первая кладка цыплят. Продукция эта будет доброй добавкой к тому, что поставляли ранее совхозные птицеводы.

НА ЛУГАХ И В КЛУБАХ

Довольно насыщенной была культурная жизнь Стрежево митингом летом. С успехом прошел традиционный фестиваль «Северное сияние». В нем приняли участие творческие коллективы из Томска, Ленинграда, Челябинска, Кургана, Чечено-Ингушетии. Они выступили с концертными программами в городских домах культуры, в сельских клубах, в идеологических центрах вахтовых поселков.

Помимо фестивальных концертов, с самодеятельным искусством знакомит северян студенты вузов, проводящие трудовой семестр на стройплощадках города и района. Особо следует выделить выставку портретных работ художников малоземельцев, которая привлекала многих стрежевичей. С наступлением осени культурная деятельность переместилась на поляны степей. В эти дни на Вахе и Вагогане гастролирует областная филармония. Дважды в неделю на луга вылетают агитбригады и творческие коллективы городского и районного отделов культуры. Свыше 80 выступлений уже организовано с начала северной страды перед труженниками заготавливающих корма, колесников, пант соб. корв.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На священной для советского народа земле Бородинского поля состоялся традиционный военно-патриотический праздник «День Бородинина».

167 лет назад на Бородинском поле произошло крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 года. Гусские воины стояли здесь за смерть, защищая родную землю.

Среди гостей на празднике были ветераны 5-й армии, потомки участников Бородинского сражения, представители общественности Москвы и Московской области, воины Советской Армии. На празднике выступил генерал армии, дважды Герой Советского Союза Д. Д. Лелюченко, который в годы войны командовал 5-й армией, сражавшейся на знаменитых рубежах Бородинина.

НА СНИМКЕ: торжественный внос боевых знамен частей русской армии, принимавших участие в Бородинском сражении 1812 года. Фотохроника ТАСС.

Как формируются добровольные народные дружины, кто руководит ими? Об этом спрашивают нас читатели В. Лукин из Тегульдеты, Н. Орлов из Томска и другие.

формированию дружины — добровольность ее членов. На общем собрании дружинников или на заседании штаба рассматривается кандидатура каждого желающего вступить в ДНД. При вступлении в дружину необходимо личное заявление и рекомендация партийной, профсоюзной или комсомольской организации. Каждый вступающий дает торжественное обещание добросовестно и безупречно выполнять свой долг по охране общественного порядка и борьбе с правонарушителями.

Прежде чем приступить к своим обязанностям, дружинник должен получить у командира или начальника штаба дружины удостоверение, наградный знак и памятку, в которой изложены его основные права и обязанности, а также важнейшие законоположения по охране общественного порядка.

Командир и его заместители собираются на общем собрании дружины, где они сообщают о выполнении своих обязанностей, а также о работе дружины в целом.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

Если же дружинник совершил поступок, несомненно заслуживающий похвалы, или не выполнил свои обязанности, он исключается из ДНД. Решение об этом принимает общее собрание дружины или ее штаб.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО Возрождение заонежской сказки

Новая встреча с искусством древних безмятежных мастеров ждет всех, кто стоит с борта теплохода на дощатые тротуары острова Кижи. Рукоятная сказка — иконская церковь Воскресения Лазаря — сбросила вековой налет и различных напластований, вновь, как и в пору своего рождения, обрела многоцветие.

Живописное убранство древнего памятника первой половины XVII века восстановило художник-реставратор музея-заповедника «Кижи» И. Гуревич.

Почти десять лет назад Ирина Михайловна впервые привезла в Москву одну из икон Лазаревской церкви. Инфракрасные и ультрафиолетовые лучи выявили под потертостями лака оригинальный рисунок заонежского мастера, который, как показали исследования, продолжал на северной окраине России традиции знаменитой новгородской школы древней живописи.

Долгие годы кропотливого труда подожились реставратору, чтобы восстановить утраченную красоту. Нужно было составить сложные химические растворители, нанести особым методом специальные компрессы, с величайшей осторожностью, миллиметр за миллиметром

снять чужеродное «покрытие». Возрожденное произведение древнего мастера открывает перед посетителями одну из самых интересных страниц заповедника Кижей.

Н. МИЛОВ, корр. ТАСС, Петрозаводск.

Зам. редактора Н. Т. НЕСТЕРЕНКО.

ПОНЕДЕЛЬНИК 17 сентября

Table with TV program listings for Monday, September 17. Columns include time, program name, and channel.

ВТОРНИК 18 сентября

Table with TV program listings for Tuesday, September 18. Columns include time, program name, and channel.

СРЕДА 19 сентября

Table with TV program listings for Wednesday, September 19. Columns include time, program name, and channel.

ЧЕТВЕРГ 20 сентября

Table with TV program listings for Thursday, September 20. Columns include time, program name, and channel.

ПЯТНИЦА 21 сентября

Table with TV program listings for Friday, September 21. Columns include time, program name, and channel.

СУББОТА 22 сентября

Table with TV program listings for Saturday, September 22. Columns include time, program name, and channel.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 сентября

Table with TV program listings for Sunday, September 23. Columns include time, program name, and channel.



ДНД создаются на предприятиях, в учреждениях, организациях, а также по месту жительства граждан для усиления охраны общественного порядка.

Народные дружины принимают передовики производства, служащие, студенты, учащиеся, пенсионеры, способные по своим деловым и моральным качествам участвовать в выполнении поставленных перед дружинниками задач.

Народная дружина учреждается на собрании коллектива, которое собирает инициативная группа, состоящая из представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Главное требование при приеме в дружину — добросовестность и честность кандидата.

При приеме кандидата в дружину проводится проверка его биографии, деловых и моральных качеств.

После приема кандидат проходит обучение в дружине.

Обучение проводится в форме лекций, бесед, практических занятий.

По окончании обучения кандидат принимается в дружину.

Члены дружины несут общественную службу по охране общественного порядка.

За нарушение общественного порядка члены дружины могут быть исключены из дружины.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

Члены дружины имеют право требовать от правонарушителей возмещения ущерба.

РАСПЛАТА ЗА ХАЛАТНОСТЬ

работы по месту работы сроком на один или два месяца, в зависимости от тяжести проступка.

Судебная коллегия по уголовным делам Томского областного суда в кассационной инстанции рассмотрела это дело по жалобе адвоката осужденного Байгулова. Приговор народного суда Шегарского района оставлен без изменений. Осужденный Зотов приговорен к обязательным работам на срок 300 часов.

Тем, кому доверены государственные ценности и кто халатно относится к своим обязанностям, следует напомнить ст. 100-го Уголовного Кодекса РСФСР. В ней сказано: «Недобросовестное отношение лица, которому

поручена охрана государственного имущества или общественного имущества с своим обязательством, повлекшее расхищение, повреждение или хищение этого имущества в крупных размерах, при отсутствии признаков должностного преступления, влечет лишение свободы на срок до двух лет, или исправительными работами на срок до одного года, или общественными работами.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

М. УСКОВ, член областного суда.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

Экономическая основа страны, материальное благополучие всего народа зависят от каждого из нас и мы должны терпеливо относиться к пьянцам и прогульщикам, по вине которых причиняется ущерб государственным и общественным интересам.

ОТВ

ПЯТНИЦА, 14 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время». 11.05. «Воскресенье». Киноафиша для детей. 12.00. «Иностранец». 1-я серия. 13.10. Играет лауреат международного конкурса С. Спиродун (баян). 13.40. Новости.

С 13.45 по 14.00 — перерыв. 16.00. Новости. 16.20. «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.30. «Песни и танцы народов СССР». 17.50. «Роль природы». 18.10. «Москва и москвичи». 18.40. «Адреса молодых».

ТОМСК 19.25. Цв. Новости. МОСКВА 19.45. «Рейтинг о зверятах». 20.15. «Сегодня в мире».

ТОМСК 20.30. «В лесном цехе области». Кино. 21.30. «Время». 23.05. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Уральское право». Сборная ЧССР — сборная СССР. Перерывы — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 19.30. «Служба здоровья». Переходит ведущий врач К. Ковалевский. 19.50. Маленький конфер. 19.55. «Десять вершин». Кинофильм. 20.05. «Сегодня в мире». ТОМСК 20.30. Цв. Новости. 20.45.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефон: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34, 3-44-48, отв. редактора — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегазовой и строительной — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, 3-06-31, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

РАБОТНИКАМ ЛЕСНОЙ И ДЕРЕВОобрабатывающей ПРОМЫШЛЕННОСТИ посвящают свои олимпийские программы 1980 года чемпионы мира, Европы заслуженные мастера спорта СССР Наталья ЛИННИК и Геннадий КАРПОНОВ, чемпион мира, заслуженный мастер спорта СССР Владимир КОВАЛЕВ, победители международных и всесоюзных соревнований Марина ЗУЕВА и Андрей ВИТМАН вместе с большой группой победителей и призеров международных и всесоюзных соревнований воспитанников заслуженного тренера СССР Елены ЧАЛКОВСКОЙ. Начало — в 12, 20 часов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

в военторг 644 (ул. Никитина, 8-а); заготовщика обуви, мастеров по пошиву военной одежды и обуви, приемщика заказов в ателье, бухгалтеров, продавцов промышленных товаров, попаров, сторожа, официанта, кондитера и попаров (с выездом из г. Томска, обеспечиваются общественным), кухонных рабочих, сборщик посуды.

Обращаться по адресу: ул. К. Маркса, 7.

г. Томск, пр. Кирова, 17, или

Управление культуры и коллектива Томского музыкального училища выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, коммуниста, преподавателя СИРОТКИНА Монсей Самуиловича.

Сироткина Монсей Самуиловича.